
政协工作报告 虎门节马读书笔记
在当下这个社会中，报告的使用成为日常生活的常态，报告
具有成文事后性的特点。那么什么样的报告才是有效的呢？
这里我整理了一些优秀的报告范文，希望对大家有所帮助，
下面我们就来了解一下吧。

政协工作报告 虎门节马读书笔记篇一

《虎门节马》这个故事据说是真人真事，发生在清朝末年，
陈连升是一名千总，有一次驯马时，其中一匹怎么驯也驯不
服，这时，陈将军想起了自己，于是他决定将这匹马当做自
己的坐骑，并取名为：“黄骝”。在一次剿匪的行动中，黄
骝在临危之际救了陈将军一命，后来，在将军心里，马比儿
子还金贵。在清兵与英军决战时，陈连升不幸身亡，英军也
知道黄骝是匹好马，于是将它掳去香港，谁知黄骝不吃也不
喝，最终绝食而亡。

看完《虎门节马》这篇文章后，我觉得，一匹马被驯得如此
惨烈，竟然还不肯低头，这是一种怎样的精神?陈连升与英军
浴血奋战，宁死不屈，这是一种怎样的精神?黄骝不屈服于英
军之下，这又是一种怎样的精神?是坚持与忠诚。

生活中也是一贯如此，比如c罗能像现在这样出名，还不是他
坚持训练的成果?人要会坚持，否则将一事无成。还要有忠诚
的品质，才能获得别人的敬重。

政协工作报告 虎门节马读书笔记篇二

作为学校的财务人员，深知学校财务状况的窘迫，面对每一
笔开支，我都会细心地核对，以保障学校财务收支准确无误。



在收费时，有的学生家长会毫不犹豫地掏出学费按学校的收
费标准交费，可是有的家长则会找出种种借口要求减免学费。
每当此时，我都会耐心而详细地向他们作出合理的`解释。在
理解的基础上有些家长还是很痛快地为学生交齐了学费。对
于那些家里确实有困难的学生，我就会按照学校的规定，让
他们填写减免学费申请表，经校领导批示后给予适当减免。

虽然收费工作看起来简单，但在实际工作中确实存在不少复
杂的问题，如果处理得当不仅可以为学校创收，同时还会为
学校招生。我校学生王翠莲的父亲第一次来我校咨询时，我
向他详细介绍了我校的情况，并及时回答了家长提出的问题，
在他感到满意的同时，又相继为我校介绍了六、7名学生。

在收费工作中我感受最深的就是人与人之间需要太多的沟通，
太多的理解，无论什么问题在相互沟通、理解的基础上都会
迎刃而解。

政协工作报告 虎门节马读书笔记篇三

1.教材分析

今天，我说课的内容是冀教版小学语文三年级上册第五单元
的一篇讲读课文。这组课文是以“典范人生”为文化主题。
《虎门销烟》这篇课文讲的是1839年6月3日，民族英雄林则
徐在虎门销毁鸦片的事，提示了虎门销烟的伟大意义，讴歌
了林则徐的凛然正气。本文是一篇爱国主义的好教材，也是
引导学生树立正确的世界观和人生观的好教材。

2.教学目标

根据教材编写意图，结合学生思维情感、认知发展的需要，
从知识与技能、过程与方法、情感态度价值观这三个维度进
行考虑，确定了以下目标。



（1）正确、流利、有感情地朗读课文。

（2）通过朗读、想象画面、观看录像等形式理解课文内容，
体会虎门销烟的伟大意义。

（3）学习林则徐坚决抵御外敌、维护民族尊严的崇高品质，
学生通过认识“白色恶魔”的危害，树立远离毒品的思想。

3.教学重点：

通过理解课文内容，学习林则徐坚决抵御外敌、维护民族尊
严的崇高品质。

4.教学难点：

体会鸦片给中国人民带来的灾害，体会虎门销烟的伟大意义。

二、说学生

本课内容是真人真事，但是，它距离学生现实生活比较久远，
学生对这段历史比较陌生，对鸦片、对林则徐知之甚少，所
以很难激起学生深层次的情感共鸣，如果仅仅利用第一课时
老师对学生介绍的时代背景，学生不会有较深的体会。所以
在课前我利用语文学科活动，引导学生查阅资料了解鸦片的
危害，了解林则徐的英雄事迹，还让学生观看了影片《鸦片
战争》。这样，在补充教材、拓展教材、开发教材的同时，
帮助学生建立起相关知识背景，拉近了学生与教材对话的距
离，学生跨越了历史障碍。

三、说教法学法

新课标倡导学生是学习和发展的主体，语文教学要关注学生
的个体差异和不同的学习需求，爱护学生的好奇心、求知欲，
充分激发学生的主动意识和进取精神。因此，将教学方法确



定为促进学生自主、合作、探究性学习的情境教学法。《语
文课程标准》提出要“重视语文课程的熏陶感染作用，注意
其教学内容的价值取向。”《虎门销烟》一文蕴含着丰富而
伟大的情感内涵，如何在教学中让学生受到心灵的震撼及人
格的提升，最终求得语言和精神的整体共建？教学时应以读
为本，通过形式多样的、充分地朗读，使学生在读中深入地
挖掘语言文字，品析重点词句，从而在读中理解、在读中感
悟。恰当、适时地运用多媒体教学手段，直观形象地展示当
时壮观的场面，更深切地感受林则徐大义凛然的民族气节。

四、说教学程序

依据本课教学目标和重点难点，分2课时完成教学任务。

第一课时初读课文，将课文读正确、读流利、读通顺。疏通
字词。了解时代背景，整体感知课文内容。

第二课时理解、感悟、朗读课文蕴含的思想感情，感受人物
形象，感悟人物精神。

（我下面要说的是第二课时的教学设计）

在第二课时的教学中，我注重突出以下几个特点：

一、找准切入点，搭建学生与文本之间对话的桥梁

首先从回顾课文内容入手，在整体感知的基础上，以“课文
中哪些语句最让你受感动”这个问题，搭建起学生与文本之
间对话的桥梁，引导学生再次走进文本，关注课文中的重点
语句，让学生通过读读，想想，画画，写写，在切实而有效
地读书活动中潜心会文、感同身受，实现与文本间零距离
的“心灵对话”。引导学生深入到课文的字里行间，从课文
描述的销烟场面的具体词句的理解和感悟中感受销烟的伟大
意义和林则徐的爱国情怀。使林则徐这个人物形象在学生的



心目中越来越丰满，受到其人格的熏陶。

二、以学生朗读为主线，抓住具体的语言文字感悟，使朗读
和理解有机结合。

新课标指出：“阅读是学生的个性化行为，不应以教师的分
析代替学生的阅读实践，应引导学生在积极的思维和情感活
动中有所感悟和理解，获得思想启迪，受到情感熏陶。”刘
勰也说:“观文者披文以入情。”因此本节课不论是理解课文，
还是感受人物精神，都通过让学生自由读、个别朗读、齐读
等不同形式全方位的接触文本语言。学生通过朗读体会到鸦
片给中国人民带来的深重灾难，通过朗读体会人们兴奋心情
和销烟的壮观场面，通过朗读体会林则徐坚决抵御外敌的英
雄气节，学生自然产生了愤怒、激动、崇敬等强烈的情感体
验。老师此时再不失时机地让学生通过“读”把这些情感表
达出来。这些实践点的落实促成了学生语感的形成。言语实
践和感悟入情水乳交融，读中感悟，感悟又更好地促进了学
生把书读好。

二、以多媒体为手段，渲染课堂气氛，升华学生的情感。

教学时，在学生凭借对语言文字的理解展开丰富的想象的基
础上，播放“销烟的壮观场面”和“人们欢庆的热闹场面”
视频录像，把课文中对观看人群、销烟过程的描绘转化成活
动的画面，对学生的情感升华起到了推波助澜的作用，让学
生跨越了时空，如临其境、如闻其声，更真切地感受到当时
场面的宏大，更真切地体会到老百姓欣喜若狂的心情。让学
生身处其中，情处其中，心处其中，加深对文本内容的理解，
使学生把对语言文字的感悟与情感升华融为一体。

三、拓展阅读，升华情感

中国近代史上，林则徐是一位得到过很多赞誉的政治家，他
的身上闪耀着人性的光辉，体现着大义凛然的民族气节，所



以在学生们充分理解了虎门销烟这一伟大壮举后，我把林则
徐正襟危坐在高台上的图像和课文插图中他的“苟利国家生
死以，岂因祸福避趋之”这句名言用大屏幕展示出来，又列
举林则徐销烟时内外上下的重重阻力。让学生在拓展阅读中
吸纳优秀人物的正义感，使这个人物形象在学生的心目中越
来越丰满，接受高尚情操的熏陶，使这样的典范人生融入学
生的生活与心灵。

总之，在设计本课教学时，我非常重视发挥学生的主体作用，
让学生成为学习的主人。教学时以读为本，读中感悟，读中
熏陶。力求以动人的朗读，感人的语言，创设情感氛围，以
情动情，以声传情。使整个课堂教学学生始终沉浸在对英雄
无比热爱、崇敬的情感之中，林则徐的高大形象深深扎根在
孩子们的心中。

政协工作报告 虎门节马读书笔记篇四

最近，我读了一篇课文，是《虎门销烟》。这篇课文主要讲
林则徐销毁鸦片的故事。

课文后有一副林则徐雕像的照片。看着他，1839年6月3日的
情景似乎又浮现在我眼前:虎门前的沙滩上，有一口大大的硝
烟池。硝烟池的四周全是围观的老百姓、举着鸦片的农民工
和从国外邀请来的贵宾。只听林则徐一声令下，震惊中外的
虎门销烟便开始了!一群群赤膊的农民工先向硝烟池内撒入大
把大把的盐巴，然后再把缴来的所有鸦片抛入池内，最后把
一担担生石灰倒下去。硝烟池里立刻沸腾起来，散发出难闻
的气味。

老百姓们看见害人的鸦片被销毁了，都高兴的拍手称快。突
然，一个老人跑出来，流着泪给林则徐跪下了，还大声
喊“林大人英明!”看来他的家肯定饱受鸦片之苦。接着，所
有老百姓都一齐跪下，高声喊“林大人英明!”那些外国人看
了，也不禁摘下帽子向林则徐鞠躬。



销烟持续了23天，二百多斤鸦片化为烟渣，卷进了咆哮的大
海。

我的心中骄傲地说，林则徐，好样的!是您，用虎门销烟的壮
举，奏响了一曲爱国主义的主旋律!是您用虎门销烟的壮举，
树立了中华民族自尊、自爱、自立、自强的新形象。

林则徐，您在困难面前不低头，还那么坚决的销鸦片。您心
系人民，心系国家。任何困难吓不倒您!任何诱惑都迷不了
您!这精神不正跟党那永不屈服的精神一样吗?作为一名少先
队员，我要向您学习时刻维护民族的尊严，做一个真正的中
国人!让中国永远屹立在世界的东方!展望未来，我们信心满
怀。中华民族正以势不可挡之势崛起在世界民族之林。中华
儿女正在用自己的勤劳和智慧实现着中华民族伟大复兴的梦
想。

政协工作报告 虎门节马读书笔记篇五

暑假的一天上午，阳光灿烂，我和几个同学来到虎门公园。

一进入大门，这里人山人海，人声鼎沸，一股淡淡的'清香扑
鼻而来，我知道这是从那边的荷花池里漂来的的香味。

于是我赶紧向荷花池冲去，荷花开的正旺，成千上万的荷叶
和荷花千姿百态，目不暇接，看见了这朵又没有看清那朵，
还有另外一朵含包欲放的花骨朵却藏在一片荷叶下面，像怕
羞的小女孩。我想数一下有多少朵荷花，可是根本数不清。
荷叶挨挨挤挤的，像一个个碧绿碧绿的大圆盘。

我忽然觉得自已仿佛是一片荷叶，穿着绿油油的衣裳，一阵
风吹过，镜子一般的水面上荡起阵阵涟漪，在阳光的照耀下，
波光闪闪。我和一池的荷叶跳起了舞，下雨了，小鱼躲在我
身子下，蜻蛙也回家了。



过了一会儿，我才记起我是在看荷花呢。

虎门公园的风景真美呀！


